



全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

据新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严热烈。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国旗,10面红旗分列两侧。二楼舞台悬挂标语:“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席



9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山(前排右二)、“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼(前排左二)、张定宇(前排右一)、陈薇(前排左一)颁授勋章奖章。

令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺。随后,4位国家勋章和国家荣誉称号获得者受邀到主席台就座。全场响起一阵热烈的掌声。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共中央关于表彰全国优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》。

习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在过去8个多月时间里,我们团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员、干部,致以崇高的敬意!向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人,表示衷心的感谢。

习近平表示,在中国人民抗疫期间,许多国家的领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆,联合国有关组织、有关地区组织和国际机构、外资企业以及国际友好人士,以各种方式向中国人民表达真诚问候、提供宝贵支持。我代表中国政府和中国人民,向他们致以诚挚的谢意。

(下转5版)

我市组织收听收看全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会

本报讯(记者 谢晓龙)9月8日上午,我市组织收听收看全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。高慧杰、刘尚进、贾宏宇、李思杰、吕岩等在漯河厅级领导干部在市委政府多功能会议室集中收听收看。

刘尚进在督导检查创文工作时强调 坚持创建为民创建惠民 让人民群众有更多获得感

本报讯(记者 张军亚)9月7日,市长刘尚进带领市直相关部门负责人督导检查创文工作。市领导周新鹤参加。

刘尚进一行先后到泰山社区便民服务站西路、海河小区、水利厂家属院、受降路农贸市场、铁工小区、育才路农贸市场、尚武街,实地察看老旧小区、背街小巷、农贸市场改造提升情况,以及沿线环境卫生、交通秩序秩序状况,与社区群众交流交谈,征求他们的意见和建议,并就督导中发现的问题现场交办、限时整改到位。

刘尚进指出,当前创文工作进入最后冲刺阶段,全市上下要再接再厉,持续发力,确保如期实现创建目标。要严格落分包责任,精准精细做好日常各项管理工作,热情主动地引导群众文明出行,支持和参与文明城市创建。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河名城网”微信公众号

高慧杰在调研教育工作并看望慰问教师时强调

慎终如始抓好秋冬季疫情防控 扎实推动教育事业高质量发展

本报讯(记者 张军亚)9月8日,在全国第36个教师节来临之际,市委书记高慧杰带领市直有关部门负责同志深入部分学校,调研教育工作,看望慰问教师代表,并通过他们向全市广大教育工作者致以节日的祝贺。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,慎终如始抓好秋冬季疫情防控,扎实推动教育事业高质量发展。李建涛、栗社臣、周新民、顾文明、王春阳、赵建利参加。

高慧杰先后到漯河艺术幼儿园、漯河小学、郾城中学、漯河高中(北校区)、漯河食品职业学院,实地察看了解各学校开学准备、疫情防控、教育教学等工作情况,看望慰问教师代表并向他们致以节日的祝贺。高慧杰指出,要落实好校园常态化疫情防控措施,修订



完善好应急处置预案,加强校园及周边食品安全监管,切实保护广大师生的身体健康和生命安全;要以疫情为教材,加强学生卫生健康教育和思想政治教育,教育学生养成良好卫生习惯,树立社会主义核心价值观;要关心支持教育事业发展,落实好各项教育政策措施,让广大教师安心从教、舒心育人,更多更好地培养担当民族复兴大任的时代新人。

高慧杰代表市委、市政府向全市广大教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。(下转2版)

9月8日,市委书记高慧杰在漯河高中调研秋季开学和疫情防控工作并慰问优秀教师代表。

本报记者 王庆建 摄

文明漯河我的家

■本报记者 孙永辉
通讯员 赵阳

一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。枫叶欲燃,黄菊待放,丹桂飘香,漯河迎来了一年中最令人心醉的时节。

与诗情画意的自然美景相映生辉,无数个“小红帽”“红马

甲”活跃在城市的角角落落,无数个普普通通的市民踊跃参与创建工作,用一张张亲切的笑脸、一句句暖心的话语、一次次辛勤的付出,让城市更靓丽、家园更温馨,成为一道道美丽动人的风景。

文明漯河人人爱,你我参与更精彩。我市始终坚持把人民群众作为推动创建的主体和基本力量,动员、组织市民广泛参与到丰富多彩、形式多样的创建活动中,汇聚起创建的磅礴力量。

三问于民听呼声

市民是城市的主体,是文明城市创建的主力军,也是最大的

受益者。2019年初,创文“问计于民、问需于民、问效于民”大走访、大调研活动启动,千余名创文工作人员进社区、入小巷、访社区,了解社情民意,倾听市民呼声。

市区八一路涵洞通行难的问题就是在这次活动中被附近市民

集中反映上来的。

八一路涵洞地势较低,由于年久失修,排水不通,长年潮湿积水,给过往行人带来诸多不便。市城市管理局经过全面勘察和论证后,及时进行了整修、改造。改造后的八一路涵洞,道路平坦整洁,内部墙面上灰白干净美观,涵洞顶部蓝天白云的喷绘与东西人口增设的风景画手绘墙交相呼应,周边居民通行便利、心情舒畅,无不拍手称快。

“三问于民”大走访、大调研活动中,(下转2版)